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1 INTRODUCTION

1.1  Avertissements généraux

S’assurer de disposer d’'une copie compléete de ce manuel et de son annex Instructions d’Assemblage; lire com-
pletement et comprendre adéquatement tous les deux avant de procéder avec les pas suivants; en cas de doute
sur une opération a effectuer, interrompre immédiatement le travail, sécuriser totalement la partie ou on est en train
d’opérer et demander des instructions adéquates, si nécessaire au producteur lui-méme.

Vérifier l'intégrité de I'appareil lors de I'ouverture de 'emballage, en faisant surtout attention a la présence de dom-
mages ou de déformations des parties mécaniques qui peuvent causer des ruptures et/ou des défaillances pendant
I'emploi. Dans ces cas ne pas connecter la machine au réseau électrique. Effectuer ces controles avant chaque
emploi.

Avant de connecter I'appareil s’assurer que les données de plaque correspondent a celles de votre réseau électri-
que. L'étiquette avec les données se trouve sur le moteur électronique (voir par. 1.9).

Toute personne entrant de toute maniére en contact avec le produit commercialisé par VORTICE S.p.A. et décrit
dans ce manuel doit étre ddment informée par I'acheteur sur 'emploi, les risques, les dangers et les procédures de
sécurité conformément a la loi et a ce qui est décrit dans le document suivant.

Respecter les normes de sécurité indiquées pour les appareillages électriques et en particulier:

Suivre les instructions d’assemblage et d’installation de I'appareil.

Ne pas appuyer d’objets contre le déstratificateur; n’accrocher rien aux pales du déstratificateur.

Ne pas toucher le déstratificateur lorsqu’il est en marche, ni immédiatement aprés son arrét; se rappeler que le
moteur pourrait étre chaud.

Ne jamais immerger I'appareil dans I'eau ou dans un autre liquide, ni utiliser de I'eau surtout sous pression pour le
lavage ou le nettoyage de I'appareil ou de ses parties; I'appareil n’est pas congu pour étre étanche a I'eau. Ne pas
toucher I'appareil s'il est mouillé accidentellement. Couper immédiatement le courant en baissant le levier de I'in-
terrupteur sur le tableau électrique de votre installation et déconnecter immédiatement I'alimentation avant de tou-
cher 'appareil; signaler avec des moyens adéquats la défense de rétablir I'alimentation sur le tableau.

Eviter de toucher I'appareil avec des mains mouillées et / ou humides.

Ne pas utiliser d’accessoires, de piéces de rechange et/ ou de composants non prévus ou fournis par le fabricant.
Ne pas tirer le cable d’alimentation ou I'exposer au risque de cisaillement.

En cas de panne et/ ou de défaillance de I'appareil, I'éteindre immédiatement et déconnecter I'alimentation. Si-
gnaler avec des moyens adéquats la défense de rétablir I'alimentation sur le tableau. Ne pas tenter d’ouvrir ou d’al-
térer 'appareil: s’adresser au service technique VORTICE.

1.2 Conventions utilisées dans ce manuel

Le Manuel a été subdivisé en chapitres indépendants, chacun desquels s’adresse a une figure spécifique d’opéra-
teur (INSTALLATEUR, CONDUCTEUR ET OUVRIER PREPOSE A LENTRETIEN), pour lequel on a défini les
compétences nécessaires pour travailler sur la machine en conditions de sécurité.

La séquence des chapitres suit la logique temporelle de la vie de la machine.

Afin de faciliter 'immédiateté de la compréhension du texte on utilise des termes, des abréviations et des picto-
grammes dont le sens est indiqué ci-dessous.

ABREVIATIONS

Chap. = Chapitre
Par. = Paragraphe

Pag. = Page
Fig. = Figure
Tab. = Tableau

UNITE DE MESURE

Les unités de mesure présentes sont celles prévues par le Systéme International (SI).



Conservation du manuel d’instructions

Le Manuel d’Instructions avec I'annex Instructions d’Assemblage doit étre conservé soigneusement et il doit
accompagner la machine dans tous les transferts de propriété qu’elle pourra avoir pendant sa vie.

Toutes les personnes que de toute maniére entrent en contact avec le déstratificateur ou qui sont intéressées a son
emploi (car elles sont prés de la zone de travail, etc.) doivent connaitre ce manuel avec son annex Instructions
d’Assemblage et étre adéquatement formées par I'acheteur/l'utilisateur.

Manier ce document avec précaution et avec les mains propres sans le déposer sur des surfaces sales.

Aucune partie ne doit étre enlevée, déchirée ou arbitrairement modifiée.

Le Manuel, avec son annex, doit étre archivé dans un milieu protégé de '’humidité et de la chaleur prés de la machine
a laquelle il se réfere.

Le constructeur, sur demande de I'Utilisateur, peut fournir d’autres copies du Manuel d’Instruction et de son annex
Instructions d’Assemblage de la machine.

Il est possible de les obtenir en contactant le Centre d’Assistance VORTICE ou en visitant le site

www.vortice.com

Destinataires
Ce Manuel avec son annex Instructions d’Assemblage s’adresse: a I'Installateur, a 'Opérateur et au Personnel
Qualifié préposé a I'entretien de la machine.

désigne toute personne qui se trouve complétement
PERSONNE EXPOSEE: ou partiellement dans une zone dangereuse intéressée par I'emploi du
déstratificateur;

désigne la ou les personnes chargées d’installer, faire marcher,

OPERATEUR: régler, nettoyer, réparer et déplacer une machine et d’en effectuer
I'entretien;
PERSONNEL QUALIFIE désignent les personnes qui ont suivi des cours de spécialisation,

formation, etc. et qui ont de I'expérience sur l'installation, la mise en service

OPERATEUR QUALIFIE et I'entretien, la réparation, le transport de la machine.

La machine est destinée a un emploi industriel, et donc professionnel et non généralisé, c’es pourquoi elle ne doit

étre utilisée que par des personnes qualifiées et adéquatement formées sur son emploi par I'acheteur, en particu-

lier qui:

» Sont majeurs;

» Sont physiquement et psychiquement aptes a exécuter des travaux particulierement difficiles d’un point de vue
technique;

» Sont formées pour I'emploi des dispositifs de protection individuelle indiqués et demandés;

+ Ont été adéquatement formées pour I'emploi et I'entretien de la machine;

+ Ont été considérées capables par 'employeur d’accomplir la tache qui leur a été confiée;

» Sont a méme de comprendre et d’interpréter le manuel de I'opérateur et les prescriptions de sécurité;

» Connaissent les procédures d’'urgence et comment les mettre en ceuvre;

» Sont capables de faire fonctionner le type spécifique d’appareillage;

» Connaissent les normes spécifiques correspondantes;

» Ont compris les procédures opérationnelles définies par le Constructeur de la machine.

1.3 Glossaire et pictogrammes

Ce paragraphe fait la liste des termes non communs ou en tout cas avec un sens différent de celui commun. On
explique ci-dessous les abréviations utilisées et le sens des pictogrammes pour indiquer la qualification d’opérateur
et I'état de la machine; leur emploi permet de fournir rapidement et de maniére univoque les informations nécessai-
res pour 'emploi correct de la machine en conditions de sécurité.



GLOSSAIRE (Ann. | p. 1.1.1 Dir. 2006/42/CE)

DANGER Une source potentielle de lIésion ou dommages a la santé;
Toute zone a l'intérieur et/ou prés d’une machine ou la présence d'une

ZONE DANGEREUSE personne représente un risque pour la sécurité et la santé de cette
personne;

PERSONNE EXPOSEE Toute personne qm se trouve complétement ou partiellement dans une
zone dangereuse;

OPERATEUR La personr]e oules pe’rsonnes chargeeg d |nsta’ller, faire fonct’lonne(, re.gler,
nettoyer, réparer et déplacer une machine et d’en effectuer I'entretien;
Combinaison de la probabilit¢ et de la gravité d’'une Iésion ou d’'un

RISQUE dommage a la santé qui peuvent se produire dans une situation
dangereuse;

PROTECTION Elément de la machine utilisé spécifiquement pour assurer la protection a

travers une barriére matérielle;

DISPOSITIF DE PROTECTION

Dispositif (différent d’'une protection) réduisant le risque, tout seul ou
associé a une protection;

L’emploi de la machine dans les limites déclarées par le Constructeur pour

RAISONNABLEMENT PREVISIBLE

EMPLOI PREVU lesquelles elle a été congue et fabriquée, conformément aux informations
fournies dans le mode d’emploi;
EMPLOI INCORRECT Emploi de la machine d’'une fagon différente de ce qui est indiqué dans le

mode d’emploi, mais qui peut dériver d’'un comportement humain facilement

prévisible.

AUTRES DEFINITIONS

INTERACTION HOMME-MACHINE:

QUALIFICATION DE L’'OPERATEUR:

NOMBRE D’OPERATEURS:

ETAT DE LA MACHINE:

RISQUE RESIDUEL:

COMPOSANT DE SECURITE:

Toute situation ou 'opérateur doit interagir avec la machine pendant n’importe
quelle phase opérationnelle a tout moment de la vie de la machine elle-méme;

Niveau minimum des compétences que I'opérateur doit avoir pour effectuer
I'opération décrite;

Nombre adéquat d’opérateurs pour exécuter au mieux I'opération décrite et dé-
rivant d’une analyse approfondie effectuée parle constructeur, et donc 'emploi
d’'un nombre différent d’opérateurs préposés pourrait empécher d’obtenir le ré-
sultat attendu ou compromettre la sécurité du personnel impliqué;

L'état de la machine inclut le mode de fonctionnement, comme par exemple
marche en mode automatique, commande a action maintenue (marche par
impulsion), arrét, etc. la condition des dispositifs de sécurité présents sur la
machine tels que dispositifs de protection habilités, dispositifs de protection
désactivés, bouton d’arrét d’'urgence pressé, type d’isolation des sources
d’énergie, etc.

Risques qui persistent bien que les mesures de protection intégrées dans la
conception de la machine soient adoptées et malgreé les protections et les me-
sures de protection complémentaires adoptées.

Composant:

- destiné a exécuter une fonction de sécurité;

- dont la panne et/ou la défaillance compromet la sécurité des personnes.
(ex. outil de levage; dispositif de protection fixe, mobile, réglable, etc., di-
spositif électrique, électronique, optique, pneumatique, hydraulique qui as-
servit, c’est-a-dire interverrouille, un dispositif de protection etc.).



PICTOGRAMMES CONCERNANT LA QUALIFICATION DE L’'OPERATEUR

Symbole Description
R
Manceuvre générique: opérateur sans compétences spécifiques, a méme
1 d’effectuer seulement des opérations simples selon les instructions de techniciens
qualifiés.
k—
S UEEER

Conducteur de moyens de levage et de manutention: opérateur habilité a I'emploi
de moyens pour le levage et la manutention de matériels et de machines (suivant
rigoureusement les instructions du constructeur), conformément aux lois en vigueur
dans le pays de l'utilisateur de la machine.

=k

Ouvrier préposé a 'entretien mécanique: technicien qualifié, 8 méme de conduire
la machine en conditions normales, de la faire fonctionner avec commande a action
maintenue (MARCHE PAR IMPULSIONS) avec les protections désactivées,
d’intervenir sur les organes mécaniques pour effectuer les réglages, les opérations
d’entretien et les réparations nécessaires. Typiquement il n’est pas habilité pour les
interventions sur les systémes électriques sous tension.

*:

Ouvrier préposé a I'entretien électrique: technicien qualifié, a méme de conduire la
machine en conditions normales, de la faire fonctionner avec commande a action
maintenue (MARCHE PAR IMPULSIONS) avec les protections désactivées, il est
préposeé a toutes les opérations électrique, de réglage, entretien et réparation. Il
peut opérer a l'intérieur d’armoires et boites de dérivation sous tension.

|

8!

Technicien du constructeur: technicien qualifié fourni par le constructeur pour
effectuer des opérations complexes dans des situations particuliéres ou, de toute
facon, ce qui a été établi avec I'utilisateur. Ses compétences sont, selon les cas,
de type mécanique et/ou électrique et/ou électronique et/ou concernent le logiciel.




PICTOGRAMMES CONCERNANT L’ETAT DE LA MACHINE

Les pictogrammes contenus dans un carré / rectangle donnent des INFORMATIONS.

Symbole

Etat de la machine

&

Machine éteinte: avec I'alimentation électrique et pneumatique coupées.

Machine en marche: avec fonctionnement automatique, dispositifs de protection mo-
biles fermés avec les dispositifs d’interverrouillage correspondants activés et les di-
spositifs de protection fixes fermés.

Machine allumée: arrétée et préte pour le démarrage (conditions d’attente) a travers
I'activation dérivant d’'une autorisation fonctionnelle (ex. autorisation unité de com-
mande), avec les dispositifs de protection mobiles fermés, le dispositif de sécurité
habilité et les dispositifs de protection fixes fermés.




PICTOGRAMMES CONCERNANT LA SECURITE

Les pictogrammes contenus dans un triangle indiquent DANGER.
Les pictogrammes contenus dans un cercle indiquent une DEFENSE/OBLIGATION.

Pictogramme Dénomination

Tension électrique dangereuse.

Risque d’accrochage.

Risque d’entrainement.

Danger générique.

> > B> >

Ne pas enlever les dispositifs de sécurité.

Défense de nettoyer, lubrifier, graisser, réparer ou régler manuellement les organes
en mouvement.

Il est obligatoire de couper I'alimentation avant de commencer tout travail ou toute
réparation.

Gants de protection obligatoires.

Chaussures de sécurité obligatoires.




2 INFORMATIONS GENERALES

21 Applications

Emploi prévu

Déstratificateur d'air a installation fixe au plafond, pour batiments industriels.

Cet appareil doit étre utilisé uniquement pour la fonction pour laquelle il a été congu. Tout autre emploi doit &tre con-
sidéré abusif et dangereux. La Société VORTICE S.p.A. ne peut pas étre considérée responsable en cas de domma-
ges dérivant d’'un emploi abusif, incorrect et irraisonné ou si I'appareil est utilisé dans des installations non conformes
aux normes de sécurité en vigueur.

La machine est installée pour rafraichir de grands espaces fermés, tels que les ateliers ou les ateliers industriels, les
hangars, etc...

Les matériels utilisés assurent la fiabilité et la durée au fil du temps, si la machine est installée correctement et soumise
a des opérations d’entretien adéquates par du personnel qualifié.

Cette machine doit étre utilisée uniquement pour le but
pour lequel elle a été congue:
Déstratificateur d’air avec installation fixe au plafond, pour batiments
industriels Tout autre emploi doit étre considéré abusif et donc
dangereux.

Emplois explicitement exclus

Ce produit dans son ensemble, y compris ses composants constructifs, N'a PAS été réalisé, et NE doit donc abso-

lument PAS étre utilisé pour des emplois différents, comme a titre d’exemple et donc sans exhaustivité:

ATMOSPHERES:

» emploi avec des atmosphéres méme seulement potentiellement explosives

» emploi avec des atmosphéres agressives

» emploi avec des atmosphéres avec un degré de salinité ou d’humidité supérieur de 90 % a celui de I'air atmo-
sphérique standard

» emploi avec des atmosphéres avec des éléments extérieurs en suspension (par exemple fibres, poussiéres,
peintures, sables)

INSTALLATION:

» emploi a I'extérieur (par exemple toitures, berceaux, treillis, chantiers temporaires)

» emploi dans des milieux ou le produit est soumis a des vibrations ou des oscillations (par exemples bateaux,
structures précaires ou semi-rigides composites telles que tentes, serres, hangars mobiles)

» emploi précaire et temporaire

2.2 \Versions

Le DESTRATIFICATEUR est disponible dans les versions suivantes:

NORDIK HVLS SUPER BLADE 300/120” M
NORDIK HVLS SUPER BLADE 400/160” M
NORDIK HVLS SUPER BLADE 300/120” M L
NORDIK HVLS SUPER BLADE 400/160” M L
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2.3 Données d’identification et plaques de la machine

Chaque machine est identifiée par une plaque moteur ou les données de référence sont indiquées d’'une maniére
indélébile.

Pour toute communication avec le constructeur ou les centres d’assistance mentionner toujours ces références.La
position de la plaque sur la machine peut varier d’'une machine a l'autre.

2.4 Données d’identification du constructeur

Constructeur
VORTICE S.p.A.
Strada Cerca, 2
Frazione di Zoate
20067 Tribiano (Milano)
ITALIE

Tél: (+39) 02 906991 www.vortice.com



2.5 Déclarations

La machine est réalisée conformément aux Directives Communautaires correspondantes et applicables lors de sa
commercialisation.

Déclaration de conformité CE

Vartice 5.p.A.
Strada Cerca 2, Frazione di Zoate

20067 Tribiano (MI), ltaly

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA® UE

UE DECLARATION OF CONFORMITY

VORTICE S.p.A.

declares under its own responsibility that the products:
dichiara sotto la propria responsabilita che i prodotti:

NORDIK HVLS SUPER BLADE RANGE
NORDIK HVLS SUPER BLADE TUTTI I MODELLI

comply with the following Directives, Standards and Regulations:
sono conformi alle seguenti Direttive, Norme e Regolamenti:

4 i S
Directive on Machinery d
Direttiva Macchine | 3 QEC
Reference Standards EN ISO 12100 (2010)
Noree i riferimento EN 60204-1 20061+ ALZ000+EC {2010)
Low Voltage Directive il {35/F
Direttiva Bassa Tensione LVD bi i v
: EN 60335-1(2012)
Reference Standard
Norre .r.::i'en_'lr"en'menr.: EN 60335-2-80(2003)+A1(2004)+A2(2009)
EN 62233 {2008)

Electromagnetic Compatibility Directive

Direttiva Comparibilita Elettromagnetica e e

"EN 550141 (2006)+ AL(2009)+ AZ(2011)

Reference Standards EN 55014-2 (1997) + A1(2001)+A2(Z008)
Norme df riferimento EN 61000-3-2{2006)+ A 1(2009)+A2(2009)
EN 61000-3-3(2013)

‘Waste Elecirical & Electromic Equipment Directive : .
Diretiva Riffuti Apparecchiature Elettriche ed Efettroniche WEEE Directive 2012/19/EU

AL _
" General marl iﬁi:i
Tribiano, 10/02/2020 mﬁ-rww
Piem: g 2 legally bipding game stamp and signature
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2.6 Description des parties

Parties du déstratificateur

Fig. 2



NUM. | DESCRIZIONE Q1A
1 Inverseur de moteur 1
2 Moyeu a arbre conique 1
3 Plaque anti-chute 2
4 Rondelle Grower diam. 8 galvanisé. 4
5 Vies M8x25 TCEI INOX 4
6 Disque de fixation de lame BL 220 1
7 machine a laver. 10,5x20 H2 ZN UNI6592 16
8 Vies M10x45 TE ZN UNI 4018 4
9 Dés autobloquants M10 ZN UNI 7474 8
10 Rondelle Grower diam. 6 galvanisé. 2
1" Vies M6x20 TE ZN UNI 4018 2
12 Support moteur. BL 220 1
13 Vies M10x35 TE ZN UNI 4018 4
14 Fixation Star A 5 lames BL 220 1
15 Pale 5
16 Renfort étoile A 5 BL 220 1

17 Rondelle 8x24 H2 ZN UNI6593 F.L 40
18 Vies M8x40 TCEI ZN 25
19 Dés autobloquants M8 ZN UNI7473 25
20 Borne Pale BL 220 5
21 Rondelle 8,4x16 H, 6 ZN UNI 6592 10

Fig. 3

Fig. 3.1

13
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3 TRANSPORT ET MANUTENTION

VORTICE S.P.A. a pour but le respect maximum de I'environnement; pour ce faire, mais aussi pour favoriser I'effi-
cacité maximale pour le client final, la Société évite autant que possible d'utiliser des emballages inuti-
les ou démesurés, réduisant au minimum I'impact environnemental. Si 'acheteur n’a pas d’exigences
particulieres ou en 'absence de spécifications demandées qu'’il faut de toute fagon évaluer au cas par
cas, le produit est fourni emballé sur des palettes en bois a I'intérieur de boites en carton, si nécessaire, @A
sinon il est simplement déposé sur la palette elle-méme (ex. pales en aluminium) avec des détails cou-
verts de plastique de protection. r 1
Les colis ne doivent pas étre superposés. 9 f
Eviter dendommager les composants de la machine en faisant trés attention lors de I'ouverture de
'emballage. Sy
Une fois livré & I'acheteur, ce dernier doit immédiatement vérifier que le produit corresponde a ce qu'il @ ==’
commandé et qu'’il soit conforme.
Apres avoir enlevé le produit de 'emballage, le client doit s’assurer de son intégrité:
1) Aucune partie du produit ne doit é&tre endommagée, ni avoir des fissures ou d’autres défauts visi-

bles dus au transport.
2) Tous les composants doivent étre a l'intérieur de 'emballage. "

3) Aucune trace d’agression chimique, d’humidité, de bosselures ne doit étre présente.
4) La marque CE et les pictogrammes doivent étre présents, et en particulier: 1

SR
N —

a. Etiquette d’identification du moteur et de ses caractéristiques.

Ne pas jeter les éléments de I'emballage dans I'environnement; ils doivent étre ramassés dans des centres de col-
lecte spéciaux et stockés conformément aux normes environnementales spécifiques par I'utilisateur.

31 Manutention

Le Déstratificateur est relativement lourd (voir tableau des poids) et encombrant, donc il doit étre soulevé et dé-

placé a I'aide d’équipements appropriés; au cas ou il n’y en aurait pas I'appareil et ses composants doivent tou-

jours étre déplacés par au moins deux personnes pourvues des dispositifs de protection individuelle demandés par

le travail lui-méme et par les normes locales applicables. En particulier:

Pour déballer le produit utiliser:

» Des gants avec des caractéristiques anti-coupure, anti-perforation et anti-écrasement

* Un bleu de travail ou de toute fagon des vétements techniques approuvés et homologués par les normes appli-
cables

» Des chaussures pour la prévention des accidents

L'opérateur qui déballe le déstratificateur doit étre adéquatement formé et informé par l'utilisateur sur les éléments

et leur dangerosité.

3.2 Instructions opérationnelles

I) Transporter le colis contenant le produit a I'aide d’équipements adéquats a proximité immédiate du lieu d’as-
semblage et/ou d’installation;

II) Suivre de maniére détaillée toutes les instructions présentes; au cas ou un passage ne serait pas compris, ou
en cas d'un seul doute sur ce dernier, interrompre immédiatement les opérations, sécuriser I'appareillage et les
parties concernées et demander des explications.

IIl) Apres avoir effectué toutes les opérations de DEBALLAGE procéder avec l'installation selon les modes spécifi-
ques prévus.

Le DESTRATIFICATEUR peut étre soulevé et suspendu en utilisant I'appui de la base de la machine, avec le mode
d’élingage ou de blocage qui en assurent la stabilité et empéchent toute chute pendant I'opération. La zone au-
dessous doit étre barrée et laissée libre sans personnes ou choses jusqu’a la fin du premier démarrage.



ATTENTION!
Avant de déplacer I'appareil il faut:

a) arréter la machine;
b) déconnecter I'alimentation électrique.

Pour soulever la machine utiliser un moyen de levage adéquat (voir le tableau des poids).

La soulever lentement, en faisant attention a ne pas la faire tomber et déplacer les courroies selon le centre de gra-
vité, utilisant rigoureusement le mode d’élingage ou de blocage qui en assurent la stabilité et empéchent toute
chute pendant I'opération.

3.3 Garantie

Cet appareil a une garantie de 24 mois a partir de la date de production pour toutes les pannes dérivant d’'un défaut
de fabrication ou de matériel reconnu. Toutes les parties abimées pendant le transport, a cause d’un entretien inadé-
quat ou incorrect, de la négligence, de l'incapacité a I'utiliser, de tout emploi abusif, de l'altération par du personnel
non autorisé, et/ou en tout cas par des causes indépendantes de la Société VORTICE S.p.a. ne sont pas couvertes
par la garantie, Pendant la période de garantie la Société VORTICE S.p.A. s’engage a remplacer ou a réparer gra-
tuitement les parties du produit qui étaient défectueuses a I'origine, sauf dénonciation par I'utilisateur immédiatement
ou en tout cas dans 15 jours de la découverte de la diversité du produit.

La Société VORTICE S.p.A ne peut en aucun cas étre tenue responsable pour toute défaillance du déstratificateur
en cas de pannes des composants et/ou d’irrégularité de parties du produit non dénoncées immédiatement, selon
les modes spécifiques prévus par ce manuel ou dans le contrat de vente: tout cela doit étre considéré aux risques et
périls de I'utilisateur pour un emploi non prévisible.

Lintervention devra étre effectuée chez VORTICE S.p.A. avec transport a la charge de I'utilisateur.

3.4 Stockage et entreposage

Le produit doit étre conservé dans un endroit frais et sec, non soumis a un pourcentage élevé d’humidité et positionné
correctement sur des étagéres ou des palettes. En particulier en cas de pales en aluminium, ces derniéres doivent
étre positionnées sur des étagéres adéquates, qui leur empéchent de se recourber; en tout cas vérifier qu’elles ne
soit pas recourbées une fois prélevées du stock. Les produits peuvent étre stockés pour 6 mois, au-dela desquels on
conseille de vérifier le fonctionnement correct du moteur électrique, avant de l'installer. Vérifier 'absence de fissures
ou de ruptures sur les parties métalliques du déstratificateur, surtout sur I'étoile de fixation des pales et sur les pales
elles-mémes.

4 ASSEMBLAGE

Pour les opérations spécifiques d’assemblage/désassemblage voir le manuel “Instruc-
tions d’assemblage”
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5 INSTALLATION

5.1  Opérations préliminaires

Pour faire fonctionner le DESTRATIFICATEUR il faut avoir:
* un réseau électrique avec des caractéristiques de tension et fréquence indiquées pour la machine,
avec mise a la terre et dispositifs de protection;

Linstallation doit satisfaire les exigences
de sécurité des normes locales en vigueur.

Ensuite s’assurer que toutes les connexions nécessaires pour mettre en marche 'appareil soient préparées correc-
tement par du personnel qualifié conformément a toutes les normes spécifiques a cet égard. VORTICE S.p.A. dé-
cline toute responsabilité en cas de dommages et/ou de défaillances dérivant d’'une connexion non conforme du
produit au réseau électrique.

5.2 Positionnement

Aprés avoir assemblé le déstratificateur commencer a l'installer.

Pour le positionnement 'opérateur doit suivre les regles ci-dessous:

- Il doit absolument porter les d.p.i. spécifiques, et surtout des gants de travail, des vétements approuvés qui assu-
rent une visibilité optimale, des chaussures pour la prévention des accidents et des dispositifs de protection de la
téte.

- Avant de procéder a l'installation il doit vérifier que le lieu d’installation soit adéquat, en faisant surtout attention
aux connexions, a la structure du point d’appui/de fixation, a la distance des sources de chaleur, des lignes a
haute tension, et/ou d’autres éléments qui peuvent en quelque sorte interférer avec le fonctionnement de la ma-
chine, la distance du sol et des autres opérateurs impliqués;

- Avant de procéder a l'installation, effectuer une évaluation des risques possibles dus a l'interférence entre les
opérations a exécuter, les équipements fixes et mobiles a utiliser et le milieu de travail ou I'appareil sera installé,
selon la norme nationale de référence;

- Installer le produit et son poste de commande dans un lieu accessible permettant a chaque instant aux opéra-
teur autorisés d’effectuer des inspections visuelles du sol pour vérifier le fonctionnement régulier, d’arréter immé-
diatement I'appareil en cas d’urgence et d’exécuter un entretien ordinaire et extraordinaire correct;

- Vérifier qu’aucun opérateur ne se trouve prés du lieu d’installation jusqu’au premier emploi.

- S’assurer que I'éclairage minimum dans la zone d’installation soit au moins de 50 lux, afin de permettre d’effec-
tuer les opérations d’entretien. On déconseille aussi d’installer le déstratificateur sous des sources de lumiére qui
pourraient produire un effet stroboscopique, génant les opérateurs.

Apres avoir effectué les contrdles indiqués ci-dessus, procéder a l'installation selon les procédures spécifiques sui-

vantes:

Pour I'installation et le premier emploi de la machine, se référer a I'annex 1 “Instructions d’assemblage” de

ce manuel.

5.3 Conditions optimales d’installation

Le déstratificateur doit étre installé a une distance d’au moins un métre du plafond, et a une hauteur de 4 meétres
du plancher. Linstallateur doit aussi évaluer toute interférence avec des machines, balcons, passerelles ou tout ce
qui s’interpose entre le plancher et la machine, pouvant causer une interférence avec la machine elle-méme. Avant
de commencer l'installation, la zone doit étre spécialement signalée en faisant sortir les personnes ou en déplacant
les choses qui pourraient entraver ou étre endommagées par une chute accidentelle de parties de la machine. La
zone ou I'action du déstratificateur est efficace correspond a environ 3 fois le diamétre du ventilateur. Toute installa-
tion sans un espace entre une machine et I'autre correspondante au diamétre de la machine est formellement in-
terdite par le fabricant. La connexion du déstratificateur au plafond est totalement a la charge de l'installateur, qui
doit donc évaluer le systeme de fixation le plus indiqué selon le type de grenier, charpente ou structure générale ou

fixer 'appareil.



5.4 Couple de serrage

Il faut utiliser une clé dynamométrique ou une visseuse calibrée afin de respecter les valeurs suivantes de couples
de serrage:

« Vis M8: 27 Nm

* Vis M10: 53 Nm

e Vis M12: 92 Nm

5.5 Tirants

Sur demande on peut obtenir un kit spécial de tirants métalliques pour le déstratificateur.

Le kit des tirants assure une stabilité axiale supplémentaire du déstratificateur et son retenue en hauteur au cas ou

la machine serait sollicitée de maniére anormale pour des causes externes et le grenier d’assemblage n’assurerait

pas une solidité adéquate avec l'unique tige centrale de soutien.

L'installation DOIT étre terminée avec I'installation du kit des tirants, pour des raisons de sécurité, au cas ou les

conditions suivantes se présenteraient:

* le déstratificateur est soumis a de rafales de vent (par exemple a cause de I'ouverture de portes ou de fenétres),
ou le déstratificateur est installé dans des batiments qui s’ouvrent de coté.

* le déstratificateur est frappé accidentellement par des machines ou des équipements utilisés par l'acheteur ou
par d’autres personnes qui travaillent dans le lieu d’installation

* le déstratificateur est frappé par des oiseaux qui circulent dans le lieu d’installation

* le batiment industriel ou le déstratificateur est installé est dans une zone définissable comme sismique, ou en
tout cas soumise a des sources de vibrations appréciables.

ATTENTION: Comme I'évaluation de la nécessité d’installation avec le kit des tirants additionnel dépend totale-
ment de conditions objectives du batiment, du type d’activité productive et de ses modes, et étant donné que le
Producteur ne connait pas ces conditions, le Producteur décline toute responsabilité en cas de non installation du
kit des tirants, en indiquant en tout cas I'installation avec le kit des tirants comme celle a préférer et la plus slre.

Il est formellement interdit d’installer le déstratificateur en cas de vents ou courants qui frappent la machine de coté
avec une vitesse du vent supérieure ou pareille a 14 m/s. Avec une vitesse du vent entre 10 et 14 m/s il est obliga-
toire d’installer le kit des tirants.

En cas de forts vents latéraux qui frappent le déstratificateur, non seulement il faut prévoir un contreventement
avec un kit adéquat de tirants, mais il ne faut jamais arréter la machine, la laissant tourner au minimum des tours,
afin d’équilibrer les forces latérales qui la frappent.

On déconseille d'utiliser le déstratificateur dans des milieux poussiéreux, tels que par exemple lieux ou il y a des
farines, ou des éléments légers et facilement volatils.

5.6 Bruit
Le niveau de pression acoustique de I'’émission pondéré A dans les lieux de travail ne dépasse pas 60 dB(A).

5.7 Nettoyage

La machine peut étre nettoyée avec des produits indiqués pour le nettoyage de I'aluminium et de I'acier. Chaque
opération nécessaire de nettoyage doit étre effectuée en déconnectant I'alimentation de la machine, en adoptant
les précautions adéquates afin d’éviter un redémarrage successif intempestif pendant les opérations et en atten-
dant que la machine termine de tourner. Il est formellement interdit d’adresser directement de I'eau sous pression
sur la machine pour des opérations d’entretien, méme si la machine est de classe IP65.

5.8 Connexion électrique
L'installation prévoit 'emploi d’'une unité de commande avec sortie de 0-10V; il est en tout cas possi-
ble d’utiliser alternativement un potentiométre manuel avec la seule différence que la machine doit
étre démarrée et arrétée manuellement. Chaque unité de commande choisie par le client doit étre
certifiée CE, ou en tout cas doit étre conforme aux directives “basse tension” et “compatibilité électro-
magnétique” sous peine de faire déchoir la garantie a cause de dommages provoqués a la machine
par 'emploi de matériel inadéquat. De toute fagon, le choix n’influence pas la procédure d’installation
décrite ci-dessous.
» La connexion électrique doit étre effectuée par des techniciens spécialisés recon-
nus et habilités conformément a la norme en vigueur
» S’assurer que les caractéristiques du courant électrique d’alimentation soient con-
formes a ce qui est indiqué.
|l est obligatoire de connecter I'appareil a une ligne efficace de mise a la terre.
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Linstallation doit prévoir un dispositif de coupure de I'appareil du réseau d’alimentation électrique; en outre, un fu-
sible de protection de type retardé de la dimension adéquate pour le démarrage des moteurs doit étre installé. Il
est interdit de fixer ou de suspendre n'importe quel objet aux pales du déstratificateur pour quelque raison que ce
soit car cette opération pourrait provoquer un déséquilibre de la machine et une anormale répartition des charges,
avec chute de la machine.

ATTENTION: CONNECTER SPECIFIQUEMENT UNE SEULE LIGNE D’ALIMENTATION, IL EST OBLIGATOIRE
D’ASSEMBLER NON SEULEMENT UN DISJONCTEUR DE CLASSE A SUR LA LIGNE, MAIS AUSSI UNE PRO-
TECTION MAGNETOTHERMIQUE. IL EST FORMELLEMENT INTERDIT D’INSTALLER LE DESTRATIFICATEUR
PRES DE LIGNES AHAUTE TENSION (SUPERIEURE A 1000 V EN COURANT ALTERNATIF OU 1500 V EN
COURANT CONTINU).

6 FONCTIONNEMENT

6.1  Opérations préliminaires

Avant de mettre en marche le déstratificateur vérifier que:

1. Toutes les connexions électriques suivent les instructions données dans ce manuel;
2. Le déstratificateur soit libre et propre;

6.2 Premier démarrage * 1

Une fois les opérations d’assemblage, installation et connexion électrique de la machine terminées, ali-

menter la machine et attendre environ 30 secondes afin qu’elle termine 'autodiagnostic des parameétres

de défaut et commencer a tourner. Ensuite vérifier:

a. Labsence de déséquilibres d’installation dus a un assemblage incorrect des composants, ou a des défauts ca-
chés de ces derniers;

b. Labsence de bruit métallique ou sonore, venant de la machine elle-méme.

c. Que le led de diagnostic du moteur clignote toutes les 2 secondes.

d. Que le sens de rotation soit dans le sens des aiguilles d’'une montre, s’il est vu de la partie inférieure du déstra-
tificateur.

6.3 Bloc d’urgence

En cas d'urgence, interrompre I'alimentation de la machine en pressant l'interrupteur magnétothermique ou en
agissant sur la ligne principale d’alimentation. Eviter de toucher la machine pour 5 minutes aprés la coupure d’élec-
tricité, car la température extérieure de la machine pourrait dépasser 70 °C.

6.4 Démarrage

La machine démarre automatiquement dés que I'alimentation électrique sera fournie, aprés environ 30 secondes,

nécessaires pour la configuration automatique des paramétres de fonctionnement. Pour démarrer correctement la
machine, se référer au manuel d’installation, joint a ce manuel.

La vitesse du ventilateur est réglable a I'aide du potentiométre optionnel. La vitesse maximale est indiquée dans le
tableau 8.1 Données Techniques.



7 ENTRETIEN

AO © 1l

Avant n’importe quelle opération d’entretien isoler I’'appareillage
de I’énergie électrique!

71 Entretien ordinaire

Le produit doit étre maintenu propre et a I'abri des agents qui peuvent en affecter I'intégrité ou I'emploi. La machine
ne demande pas d’opérations d’entretien ordinaire.

7.2 Contréle périodique

Périodicité Activité Activité Activité Activité Activité Activité Activité
Tous les mois 1
Toutes les années 2 3 4
Toutes les 2 années 5 6
Toutes les 5 années 7

Légende des activités

Inspection visuelle

1 Contréle du sens de rotation
Contréle des vibrations anormales

Contréle du fonctionnement du LED

Controle de l'intégrité structurale

2 Controle de la fixation des pales en étoile

Nettoyage général

Contréle du serrage et de I'étanchéité des vis

3 Contrble de I'intégrité des pales

Contréle de I'état des connecteurs de puissance et de signal

4 Nettoyage compléte des poussiéres ou d’autres dépbts

5 Contréle du serrage des vis de I'étrier — de la tige de soutien
Contréle du serrage des vis de la plaque antichute (si prévue)

6 Contréle de I'état de corrosions ou oxydations éventuelles de la structure

7 \Verification de I'etat, en fonction d’un eventuel remplacement , de la plaque cruciforme de support des
pales et de renforcement




20

7.3  Entretien extraordinaire

Par entretien extraordinaire on entend les interventions a la carte électronique, le remplacement des pales ou d’au-
tres parties mécaniques. Les modes sont décrits dans le manuel d’assemblage joint.

TOUTES les opérations d’entretien, y compris celles d’entretien extraordinaire, doivent étre effectuées rigoureuse-
ment avec la machine arrétée et déconnectée de I'alimentation électrique par un opérateur qualifié. Il faut adopter
toutes les précautions afin d’empécher n’importe qui de mettre sous tension l'installation accidentellement pendant
les opérations extraordinaires. On conseille donc de signaler adéquatement la défense de mettre sous tension
pendant les opérations, en adoptant des moyens adéquats (par exemple fermer a clé le tableau électrique). Le per-
sonnel spécialisé doit aussi porter des dispositifs de protection individuelle adéquats et surtout des gants de travail,
un casque de protection et des chaussures pour la prévention des accidents. Pour l'intervention en hauteur il faut
utiliser des moyens adéquats comme par exemple un échafaudage mobile ou une plate-forme mobile de mise a ni-
veau, tous équipés d’'un parapet robuste et en bon état de conservation; le personnel utilisé en hauteur doit étre
pourvu des dispositifs antichute nécessaires. Lors de I'intervention, le personnel doit s’assurer de I'absence de ri-
sques d’étre frappé par un autre déstratificateur adjacent a celui ou l'intervention est en train d’étre effectuée, en ce
cas il faut déconnecter aussi cette machine. A la fin des opérations, avant de remettre I'unité sous tension, toutes
les personnes et les appareillages utilisés pour 'intervention doivent étre enlevés et positionnés a une distance de
seécurité latérale des pales d’environ 1m et aucun obstacle ne doit se trouver sous la machine pour environ 2,7m.

Registre des opérations d’entretien

Pour la sécurité d’emploi du produit il est important que I'utilisateur prépare un registre pour les contréles périodi-
ques et les opérations d’entretien effectuées dans la forme prévue par les normes locales applicables; on peut utili-
ser comme base le tableau “Contrble Périodique” précédent, le développant si nécessaire graphiquement comme
liste de contrOle avec coche de chaque activité effectuée.

On recommande d’enregistrer précisément chaque activité et/ou opération d’entretien et/ou remplacement effec-
tué, avec l'identification de I'opération et un espace adéquat pour I'enregistrement de n’importe quelle anomalie ou
probléme détecté.

On recommande de mettre en évidence sur le registre lui aussi 'avertissement de sécurité-instruction: “en cas de
doute sur 'opération qu’on est en train d’effectuer sur la machine, interrompre 'opération, sécuriser la machine et
contacter le producteur afin de recevoir les éclaircissements techniques appropriés”.

8 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

8.1 Données techniques

NORDIK | NORDIK| NORDIK| NORDIK

) HVLS HVLS | HVLS | HVLS
Données 300/120” |400/160” | 300/120” | 400/160”
M M ML ML
Poids Corps

Moteur [kg] 20,5 | 205 | 595 | 20.5
Poids pales 21 205 | 21 | 295

[kal ’ ’
Poids Tot [kg] 70 76,5 70 76,5

Consommation

Max [W] 725 370 725 370

Aliment. 200-480 V ~ 50-60 Hz

Courant

Abs. [A] 1,97 1,01 1,97 1,01

Maximum

speed [RPM] 150 80 150 80

Vitesse

minimale [RPM] -




8.2 Liste des piéces de rechange
Sur toutes les unités produites par VORTICE S.P.A. il faut utiliser exclusivement les piéces de re-
change originales. Le producteur décline toute responsabilité dérivant d’'un emploi, un assem-
blage, un désassemblage, une insertion, une connexion et n’importe quelle autre opération sur la
machine effectués avec des piéces de rechange non originales ou non expressément approuves
par VORTICE S.P.A., et/ou effectués par des opérateurs non autorisés pour ce but par le Produc-
teur ou formés par ce dernier.

Les commandes doivent étre placées en spécifiant les informations suivantes:

* Modeéle de I'appareil

» Reéférence de la piece comme indiqué dans le dessin.

* Quantité de pieces a commander

* Adresse de I'acheteur
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9 PROBLEMES ET SOLUTIONS

&GO 1)

Avant toute opération d’entretien isoler I'appareillage
de I’énergie électrique et couper I’'alimentation hydrique!

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

La machine ne démarre pas.

L’alimentation n’est pas activée.

Vérifier la connexion électrique ou le fon-
ctionnement du réseau électrique.

Il ventilatore non si avvia.

L’alimentation du moteur est dé-
connectée..

Contréler la ligne d’alimentation électrique
du moteur.

Le moteur est en panne.

S’adresser au personnel spécialisé et au-
torisé pour le remplacement du moteur.

La macchina vibra.

Le ventilateur est sale ou cassé.

S’adresser au personnel spécialisé et auto-
risé pour le remplacement du ventilateur.

VORTICE S.p.A.
Strada Cerca, 2
Frazione di Zoate
20067 Tribiano (Milano)
ITALIE

Tel: (+39) 02 906991

www.vortice.com




Annex 1

Instructions d’assemblage

Avant de procéder avec les étapes suivantes, lire entiére-
ment et comprendre de maniére appropriée le Manuel
d’Instructions
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Déplacement

Le déstratificateur est relativement lourd et encombrant ; il doit donc étre soulevé
et déplacé aprés avoir vérifié avoir a disposition les équipements nécessaires et
appropriés, toutes les conditions de sécurité nécessaires pour l'opération
demandeée, et le personnel informé et formé sur l'utilisation des équipements et le
travail spécifigue a effectuer, dotés des équipements de protection individuelle
requis par leur travail et par les normes locales applicables.



MOTO_INVERSEUR

ELECTRONIQUE

CONNEXIONS
RAPIDES
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Typologie MACHINE

Degré de protection IP du moteur : IP 65

Onduleur développé selon les normes EMC contre les perturbations radio vers le
réseau d'alimentation

Les branchements électriques utilisent des connecteurs rapides pour les cablages,

permettant ainsi d'accélérer les opérations d’installations et les éventuels
remplacements.



Montage du déstratificateur



Montage moyeu sur arbre conique

28

MOYEU ARBRE CYLINDRIQUE

Insérer le moyeu sur I'arbre dans
le sens indiqué sur les figures ; la
partie cylindrique plus étroite doit
finir en butée sur le moteur.

NE PAS FIXER LE MOYEU
PENDANT CETTE PHASE



Montage plaque antichute

Placer les entretoises de la plaque antichute sur les trous de fixation appropriés du
moteur pour aligner un trou de I'entretoise avec le connecteur a 7 broches et le
second avec le trou successif a la droite du connecteur (comme montré sur les

images)

N°2 ENTRETOISE ANTICHUTE

N°2 PLAQUES ANTICHUTE

Trous de fixation
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Montage plaque antichute

Placer les deux plagues antichute sur le moteur comme le montre la figure, en
faisant correspondre les trous mis en évidence en rouge.

Puis, fixer avec les 4 vis, précédées par les rondelles relatives, la plaque sur le
moteur

N.2 ENTRETOISE ANTICHUTE

N.2 PLAQUES ANTICHUTE

N.4 RONDELLE GROWER DIAM. 8 ZN

N.4 VIS M8X25 TE ZN

30
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Montage de la structure en étoile sur le déstratificateur

ATTENTION!

Avec le moteur ayant le moyeu
vers le haut (comme sur la page
précédente), placer la structure en
étoile avec le c6té montré sur la
photo vers le haut dans le siege
approprié.

Préter ensuite une attention toute
particuliére aux angles
d'inclinaison de la structure en
étoile.

STRUCTURE EN ETOILE SANS BORDS

INSERER LE DISQUE DE FIXATION
DE LA PALE DANS LA STRUCTURE
EN ETOILE AVEC LES VIS
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Montage structure en etoile fixation pale: disque de fixation de la pale

Placer le disque de fixation de la pale pour centrer les trous les plus internes de la
structure en étoile et les trous sur I'arbre du moteur.

Puis, fixer le disque sur la structure en étoile avec les vis appropriées (indiquées a
gauche) pour que la téte de la vis soit orientée vers le haut comme sur la figure.
Une fois placées sur le disque, les vis doivent étre serrées dans l'ordre de 1 a 4
comme indiqué sur la figure.

' N°8 ROND. 10,5X20 H2 ZN

N°4 VIS M10X45 TE ZN
N°4 ECROU DE SEC. M10 ZN

DISQUE FIXATION LAME

Centrage du disque

Téte de la vis
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Montage structure en etoile fixation pale: fixation arbre

Fixer le disque de fixation de la pale sur I'arbre a l'aide des vis appropriées indiquées sur la figure

N.1 ANNEAU EN METAL D.10 ZN
N.1 VIS M10X35 TETF ZN
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Montage Etrier soutien moteur

= 4 VIS M10X35 TE ZN
@ 8 ROND. 10,5X20 H2 ZN
g 4 ECROU DE SEC. M10 ZN

* ETRIER SOUTIEN MO-
TEUR

Pour pouvoir monter I'étrier, il faut tourner le moteur en le posant sur la structure en étoile. Placer
I'étrier sur le moteur pour centrer les trous sur la plaque antichute.

Insérer les vis appropriées, avec la téte de vis vers le bas et I'écrou vers le haut, en intercalant
les rondelles.
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Montage terminal pale sur pale

PLACER LE TERMINAL PALE SUR LE SIEGE DE LA PALE
FIXER AVEC DES VIS - RONDELLE ET ECROU.

TERMINAL PALE

VIS M8x60 TCEI ZN
RONDELLE 8,4x16 H1,6 ZN
ECROU DE SEC. M8 ZN

PALE TRAVAILLEE
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Montage pale sur déstratificateur

L'assemblage de pales doit étre
exécuté avec le déstratificateur
positionné au plafond

N°15 VIS M8x60 TCEI ZN
N°30 RONDELLE 8x24 H2 ZN
N°15 ECROU DE SEC. M8

ATTENTION!

Les vis sont fixées avec la téte de
la vis relative sur la partie
inférieure de la pale

| PLACER LA PALE SUR LA STRUCTURE EN ETOILE
FIXER AVEC DES VIS - RONDELLE ET ECRO

PALE TRAVAILLEE

PARTIE SUPERIEURE ALE FIXEES AVEC
ECROUS DE SECURITE



Montage structure en étoile a 5 de renfort plié - Instructions

Pour un montage correct, il faut suivre la séquence correcte, tout comme indiquée:

N°5 VIS M8x55 TCEI ZN
y N°10 RONDELLE 8x24 H2 ZN
" N°5 ECROU DE SEC. M8

- STRUCTURE EN ETOILEA 5
RENFORTS PLIEE

Fixer sans serrer les 5 vis centrales de la structure en étoile de renfort a celle principale avec des
rondelles et des écrous,

Remarque: La bride circulaire soudée de la structure en étoile a 5 de renfort pliée doit étre
orientée vers le haut.
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Montage structure en étoile a 5 de renfort plié - Instructions

* Insérer les 2 vis restantes avec I'écrou et les rondelles
sur chaque pale, sans les serrer ;

* Serrer en croix les 5 vis centrales déja pointées préce-
demment ;

* Serrer en croix les vis de fixation des pales.

Montage déstratificateur complet

| |

{

Sens de rotation HORAIRE (vue de dessous)
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Montage etrier soutien et pale

N°5 VIS M12X90 TETF ZN
N.N°10 RONDELLE M12X36 H2,5 ZN
N°5 ECROU DE SEC. M12 ZN

ETRIER
SOUTIEN PALE

Insérer la pale sans I'étrier de soutien du moteur depuis la parte ou sont présents les trois trous. La
partie opposée de la pale, avec les deux trous, doit étre insérée dans I'étrier de soutien de la pale,
comme le montrent les figures a droite. Fixer avec les vis, les rondelles et les écrous indiqués

L




Démontage déstratificateur - PALE -
Opération avec moto-onduleur fixé au plafond

ATTENTION!

L’opération fait qu’il faut utiliser un support ou un équipement approprié
pour soutenir le poids des pgles.
Préparer le support AVANT DE DEVISSER.

q S
wl‘-‘;__‘

15 VIS M8x60 TCEI ZN
30 RONDELLE 8x24 H2 ZN
15 ECROU DE SEC. M8

Desserrer les vis de fixation
et retire le spales
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Démontage déstratificateur - WINGLET -
Opération avec pale au sol

TERMINAL PALE

VIS M8x60 TCEI ZN
RONDELLE 8,4x16 H1,6 ZN
ECROU DE SEC. M8 ZN

PALE TRAVAILLEE




Démontage déstratificateur - MOTO-ONDULEUR -
Opération avec moto-onduleur fixé au plafond

"N DESSERRER LES VIS DE FIXATION DE LA PALE
~ SURLETRIER

Desserrer les vis de fixation de la pale sur I'étrier
eétrier

5 VIS M12X90 TETF ZN
10 RONDELLE M12X36 H2,5 ZN
5 ECROU DE SEC. M12 ZN

ATTENTION :
L’opération fait qu’il faut utiliser un support ou un équipement approprié
pour soutenir le poids du moto-onduleur.
Préparer le support AVANT DE DEVISSER
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Démontage Déstratificateur: étrier soutien moteur
e Destratificatore: staffa sostegno motore

4 VIS M10X35 TE ZN STAFFA SOSTEGNO MOTORE
8 ROND. 10,5X20 H2 ZN

4 ECROU DE SEC. M10 ZN

Apres avoir posé le moto-onduleur au sol,
retirer les vis de fixation de I'étrier

43



Démontage Déstratificateur: disque fixation pale

Avant de procéder, renverser le moto-onduleur pour avoir la structure en étoile de fixation pale
sur le coté supérieur

N°1 anneau métallique. GROWER D.8 ZN 8 ROND. 10 5X20 H2 ZN DISQUE

N1 VITE M10X35 TETF ZN 4 VIS M10X45 TE ZN FIXATION PALE
4 ECROU DE SEC. M10 ZN

Retirer les vis qui relient le
disque a l'arbre moteur

Retirer les vis qui fixent le disque
a la structure en étoile
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Démontage Déstratificateur: plaques antichute

Entretoise antichute

Plaque antichute

4 rondelle Grower diam. 8 ZN
4 VIS M8X25 TE ZN

Retire les vis qui fixent la plaque antichute
sur le moteur

45



Démontage Déstratificateur: moyeau arbre
Opération avec Moto-onduleur au sol

Retirer les plaques antichute, smontare il mozzo dall’albero

RETIRER LES PLAQUES ANTICHUTE, DEMONTER LE
MOYEU DE L'ARBRE

ATTENTION!
Le moyeu de I’arbre conique restera bloqué sur I’arbre - pour le démonter,
utiliser un extracteur de roulements
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Montage carte électronique

|

Placer la partie moteur pour avoir les
cables des moteurs vers la gauche.

Placer les joints noirs d’isolation entre le
moteur et le pilote avec les trous des
joints qui coincident avec ceux des vis
M5 relatives.
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Montage carte électronique

Insérer les fastons sur I'électronique des
phases du moteur en suivant le schéma
suivant :

U - Noir

V - Gris

W - Marron

PE - Jaune / vert (terre)
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Montage carte électronique

Insérer le connecteur vert, avec les fils blanc / rouge, du capteur de température du moteur dans
le connecteur approprié sur I'électronique (placé comme sur la figure).
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Montage carte électronique

En phase de fermeture, faire passer les cables derriére les condensateurs électrolytiques (indiqués
sur la figure).

ATTENTION !
Les connecteurs de signal et de puissance doivent étre sur la partie
frontale avec une sortie cables moteur sur la gauche (comme
préalablement placé).

Fermer avec les 6 vis M5
cod. 901356
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Démontage carte électronique

Déconnecter les fastons de I'électronique des phases moteur et sonde
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Kit des tirants si prévu

DETAIL B

VUE D'EN HAUT

Cod. 20193 HVLS SUPER BLADE-RD
No. [DESCRIPTION Q.TE’
1 PINCE EN FONTE 8
2 TENDEUR GALVANISE M8 4
3 CORDE GALVANISEE 49 FILS DIAM. 5 20m
4 ANCRE M8 4
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Annex 2

Connexions Electriques



1. Alimentation

L'alimentation électrique doit étre fournie au moyen d'une ligne faite avec un
cable en fonction de la charge présente,

Le systeme de distribution de [’énergie est composé des eléments suivants (voir
schéemas joints):

Un tableau d’alimentation protege la ligne qui porte la tension aux ventila-
teurs de la méme zone a l’aide d’une protection MT (protection magnéto-ther-
mique).

Ce tableau d’alimentation doit prévoir une protection MT pour chaque ligne de
ventilateurs.

Le tableau d’alimentation doit a sa fois étre alimenté a travers une ligne dé-
diée prévue avant une protection MT adéquate (au mi-nimum 20 A) et une pro-
tection Différentielle de type A.

Le cable PE distribué doit étre connecté a un systeme de mise a la terre dont
[’impédance et les caractéristiques assurent le fonctionnement correct des pro-
tections différentielles installées conformément aux normes en vigueur sur les
contacts indirects et la non propagation de courants vagabonds.

Attention: la ligne avec MT+D doit étre dédiée et donc elle ne doit pas ali-
menter d’autres charges; en outre elle ne doit pas étre déri-vée d’autres pro-
tections différentielles de type différent du type A.

Le Déstratificateur doit étre connecté a l’aide du connecteur spécifique a un
cable de signal con¢u pour sa gestion.

Un cable de gestion sera installé avec le cable d’alimentation. il sera a méme
de transmettre un signal analogique (tension 0-10V pour la commande et la ge-
stion de la vitesse) et un signal Modbus a méme de permettre le controle et la
possibilité de modifier les parametres a travers un PC a distance.

La gestion est effectuée a travers:
un potentiometre de 10 Kohm

un signal Modbus a travers un PC a distance
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une unité de commande avec sonde de température

Pour le cable de gestion utiliser un cable RS485 (6*24*AWG24 entortillé et
blindé).

Le blindage du cable a la borne de terre PE doit étre prévu seulement du coté
du tableau électrique et non dans le Déstratificateur.

Au cas ou des boites de dérivation ou sont connectés les cables de signal de
chaque Déstratificateur seraient prévues sur la ligne, le méme cable RS485 uti-
lisé pour la ligne du signal doit étre utilisé entre la boite de dérivation et le
connecteur de signal de l'inverseur.

Pour les connexions et les couleurs des fils utilisés se réferer au schéma élec-
trique.

Avertissements pour I’entretien et le diagnostic

Beaucoup d’opérations d’entretien et de diagnostic du déstratificateur peu-
vent étre effectuées a distance.

Toutefois, pour pouvoir procéder de cette facon il faut identifier exactement
le déstratificateur et se connecter a ce dernier.

C’est pourquoi PENDANT L’ISTALLATION IL FAUT:

1) Toujours faire en sorte que les cables 1 et 2 (nécessaires pour se connec-
ter au déstratificateur) atteignent un tableau a hauteur d’homme

2) Ecrire dans un schéma le Numéro de série, l'adresse Modbus de chaque
moteur et leur position (afin de pouvoir identifier de ma-niére univoque
chaque machine) en cas d’entretien

3) Veérifier que deux moteurs avec la méme adresse Modbus ne soient pas
positionnés dans la méme ligne.
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2. Tableau de modeles - Code - Réeseau

o 1s .
d'alimentation
oy | o
Modeéle Code MONOPHASE
PHASES o0 s
50-60 Hz
NORDIK HVLS SUPER
BLADE 300/120” M 61085 / °
NORDIK HVLS SUPER
BLADE 300/120” M L 61095 / °
NORDIK HVLS SUPER
BLADE 400/160” M 61115 / °
NORDIK HVLS SUPER 51105 / .

BLADE 400/160” M L

Légende:

e Connexion autorisée
/ Connexion non autorisée
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3. Schemas

3.1 Schémas des modeéles:

‘NORDIK HVLS SUPER BLADE 300/120” M
‘NORDIK HVLS SUPER BLADE 300/120” M L
‘NORDIK HVLS SUPER BLADE 400/160” M
‘NORDIK HVLS SUPER BLADE 400/160” M L

Schéma de connexion de la ligne des déstratificateurs

BLOC D'A ATION A B}
POWERLINE  [[85264V CABLE MONOPHASE + PE

LIGNE ELECTRIQUE

50-60Hz T
7\

M7
LANC (A) - BLEU (B)

CONVERTISSEUR USB
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Schéma de cablage du systeme existant

LIGNE D'ALIMENTATION ELECTRIQUE
85-264 V MONOPHASE

50/60Hz
L

PE

58

INTERRUPTEUR PRINCIPAL POUR LE CIRCUIT DE CLASSE A
SYSTEME MAGNETIQUE ET DIFFERENTIEL

PEQ—————

AN

POWER BOX
2]
)
- ¢
85-264 V MONOPHASE 50/60 Hz L N PE
CABLE MONOPHASE + PE




Schéma multifilaire de cdblage du systéeme

Ligne dédiée convenablement protégée par un interrupteur
magnétothermique et un différentiel de classe A avec

une sensibilité d'au moins 300 mA.

La ligne doit étre prise en aval de I'interrupteur principal
du systéme et étre indépendante des autres lignes qui
alimentent les charges déja existantes.

L'installateur évalue s'il convient de conserver ou

d'éliminer le différentiel en amont de la répartition des charges.

Cela pourrait créer des problémes si le courant de fuite vers la
terre est de valeur constante. Chaque ventilateur a un courant
de fuite de 2mA.

LIGNE D'ALIMENTATION 85-264V
MONOPHASE 50-60 Hz

CHANGER

MAGNETOTHERMIQUE
TYPE A DIFFERENTIEL

o vu\ei

i
i

LIGNE D'AERATION 1 LIGNE D'AERATION 2
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4. Schéma de cablage et couleur des broches

LEGENDE DU CABLE DE SIGNAL

COTE EXTERIEUR

150

COTE CONNEXION
150
NOIR
JAUNE/VERT
ROUGE
VERT
BLEU

BLANC

fils terminés ave
dénudage de 8 mm

4600 mm (15 ft)

Légende:

NOIR: GND

JAUNE/VERT: ANALOGIC IN (0-10V)
ROUGE: +10v-1

VERT: REVERSE MODE (PAS DISPONIBLE)
BLEU: mobBUS B

BLANC: MODBUS A

LEGENDE DU CABLE D'ALIMENTATION

VERT PE
00T '
T
sLaNG N = 0 |ﬂ| I>,
NOIR L

280 mm (11")

4600 mm (15 ft)
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5. Schémas des connexions avec potentiometre

5.1 Connexion potentiometre cod. 12832

CONNECTEUR DE SIGNAL

COTE EXTERIEUR

NOIR

JAUNE/ VERT

ANALOGIC IN (0-10V)

ROUGE

fils terminés
avec dénudage 8 mm

NOTE: Il faut que les cables
A et B pour la connex-ion
en Modbus pour des opéra-
tions d’entretien et de dia-
gnostic atteignent un tableau
a hauteur d’homme

+10V-1

Légende:

NOIR: GND

JAUNE/VERT: ANALOGIC IN (0-10V)
ROUGE : +10V-1

Potentiometre VERT: REVERSE MODE (PAS DISPONIBLE)
10Kohm BLEU : MODBUS B
BLANC:MODBUS A

Amener Modbus a l'intérieur de I'unité de controle

SIGNAL
CONNECTEUR

GND -1

ANALOGIC IN 0 - 10V
+10V-1

EMODBUS B

MODBUS A

BOITIER DE COMMANDE POTENTIOMETRE

POT

BNC BNO BC SC 51 82 853

|

Schéma Electrique - Option 1:
Potentiométre extérieur

Code VORTICE 12832



5.2 Connexion potentiometre cod. 12828

CONNECTEUR DE SIGNAL

COTE EXTERIEUR

NOR Légende:
JAUNE/ VERT ANALOGIC IN (0-10V)
poveE NOIR: GND
N~ ;E:J JAUNE/VERT: ANALOGIC IN (0-10V)
fils terminés BLANG —— +10V-1 ROUGE :+10V-1
avec dénudage 8 mm -

VERT: MODALITA INVERSA (PAS DISPONIBLE)

— BLEU : MODBUS B
Potentiométre

|
i ToKonm BLANC: MODBUS A
|
|

| t—m———— Amener Modbus a l'intérieur de I'unité de controle

SIGNAL
CONNECTEUR

GND -1

+10V-I

ANALOGIC IN
0-10v

'MODBUS A

MODBUS B

NOTE: Il faut que les céables ﬂ

A et B pour la connex-ion g ‘
en Modbus pour des opéra- -

tions d’entretien et de dia-
gnostic atteignent un tableau
a hauteur d’homme

Schéma Electrique - Option 2:
Potentiométre extérieur avec boite DIN
Code VORTICE 12828
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6. Schéma de connexion avec unite de controle

VORT T

CABLE PILOTE 0-10V

q

@

BORNIER

Schéma Electrique - Option 3:
Unité de commande VORT T
Code VORTICE 21137

NOTE: Il faut que les cables A et B
pour la connex-ion en Modbus pour
des opéerations d’entretien et de dia-
gnostic atteignent un tableau a hauteur
d’homme

CABLE DE SIGNAL

NOIR: GND [1g}

JAUNE/VERT: ANALOGIC IN (0-10V)i3)]
BLEU: MODBUS B:

BLANC: MODBUS A

Q‘\
CABLES MODBUS A L'EXTERIEUR DU

+10f dnD-
19 (18

OUTPUT 0-10V

VORT T

112 314]5|6]7]8]9

source de courant
220 VAC
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7. Schema de connexion avec unite de controle
VORT T PLUS

Schéma électrique - Option 4 :
VORT T PLUS
—l Code VORTICE : 20152

TREE/SORTIE

CONNECTEUR EN

EE/SORTIE

CABLE PILOTE 0-10V

III!

CABLE PILOTE 0-10V

_@

VORT T PLUS

T SORTIE 0-10V (TERMINAUX 39 £7 40
RAI

SOURCE DE COURANT,
220 VAC
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8. Schema de connexion avec unite de controle
VORT T HCS

Schéma Electrique - Option 5:
Unité de commande VORT T HCS
43 Code VORTICE 20151

-
<
zZ
&
) |
w
o
w
-
=)
«<L
(] o <
212] oo
< Dg
oz 28
o3 el
z
o
Q
[e]
o
Q) :
z
<
=
o
w
3
w
z
=]
<
3

CABLE PILOTE 0-10V

BORNIER

<>~<\
CABLES MODBUS A L'EXTERIEUR DU

OUTPUT 0-10V

Lo Blaleleloolo] bk

VORT T-HCS| [19]18

ource de couran
220 VAC



9. Schema de connexion avec unite de controle
VORT MASTER

Schéma Electrique

- Option 6:

Unité de commande
VORT MASTER

@ Code VORTICE 20153

L
URCE DE

NDE TORSADE L VORT MASTER
X DONNEE:

ABLE
3FILS
CABLE BLINDE
ADAPTE Al
TRANSEERT I

CABLE PILOTE 0-10V

=2

[
NT, []

CABLE PILOTE 0-10V.

(

HHHAHHAE — Hi

SOURCE DE COURAI
220 VAC

III!

VORT T-PLUS

SOURCE DE COURAN
220 VAC

T
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Premier démarrage

Une fois les opérations d’assemblage, d’installation et de branchement électrique de la machine
terminées, alimenter la machine et attendre environ 30 secondes qu’elle finisse 'autodiagnostic
des parameétres par défaut et qu’elle se mette en rotation.

Puis, vérifier que :

- qu’il N’y ait pas de déséquilibres d’installation dus a un mauvais montage des composants, ou
des défauts latents de ceux-ci;

- qu’il n’y ait pas de bruits métalliques ou sonores, provenant de la machine;

- la LED de diagnostic du moteur clignote toutes les 2 secondes;

- le sens de rotation est horaire, si vu depuis le dessous du déstratificateur.
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ELIMINATION

Ce produit est conforme a la Directive 2012/19/UE relative a la gestion des déchets des
équipements électriques et électroniques (DEEE).

Le SP/mboIe de la poubelle barrée qui se trouve sur I'appareil indique que le produit,
a la fine de sa vie utile, devant étre traité séparément des déchets domestiques, doit
étre remis dans un centre de tri sélectif pour les équipements électriques et
électroniques. Cela évitera les effets négatifs sur I'environnement et la santé, en
favorisant le traitement correct, I'élimination et le recyclage des matériaux dont est
composé le produit. I

S'adresser a I'autorité communale pour connaitre 'emplacement de ce type de structure. Comme
alternative, le distributeur est tenu au retrait gratuit d’un équipement a éliminer lors de I'achat d’'un
equipement équivalent.

AVERTISSEMENTS

e Cet appareil peut étre utilisé par des enfants 4gés de plus de 8 ans et des personnes
porteuses d'un handicap physique, sensoriel ou mental, ou encore sans expériences ou
connaissances spécifiques, a condition de travailler sous supervision ou aprés avoir regu les
instructions d'utilisation de I'appareil en toute sécurité, et aprés en avoir parfaitement compris
les dangers.

Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

Le nettoyage et I'entretien réservés a I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

» Ces appareils ont été concus pour un usage domestique et commercial.

* L'installation de I'appareil est réservée a des techniciens qualifiés.

Pour linstallation de l'appareil, prévoir un interrupteur omnipolaire ayant une distance
d'ouverture entre les contacts égale ou supérieure a 3 mm.
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GARANZIA CONVENZIONALE - ITALIA

1. DIRITTI DEI CONSUMATORI

1.1
1.2

Il consumatore dispone per legge, a titolo gratuito, di rimedi per i difetti di conformita dei prodotti nei confronti del venditore che non sono pregiudicati dalla
presente garanzia convenzionale aggiuntiva del produttore.

La presente garanzia convenzionale offerta da VORTICE S.p.A., con sede in Strada Cerca 2, Frazione di Zoate, 20067, Tribiano (MI) non pregiudica, pertanto,
i diritti dei consumatori che sono previsti dalla Direttiva (UE) 2019/771 (c.d. “direttiva garanzia”) e dalla relativa legislazione nazionale di attuazione e
recepimento nei paesi membri della UE (in Italia v. Codice del Consumo D.Igs. 206/2005).

2. DURATA DELLA GARANZIA CONVENZIONALE

VORTICE S.p.A. offre la presente garanzia convenzionale su tutti i propri prodotti per il periodo di 2 anni.

Per i soli prodotti appartenenti alla famiglia Nordik HVLS Superblade, la garanzia convenzionale offerta da VORTICE S.p.A. ha durata di 5 anni per le parti
meccaniche ed il motore e di 3 anni per 'inverter.

La garanzia convenzionale decorre, in tutti i casi previsti, dalla data di acquisto dei prodotti che deve essere comprovata dall’acquirente per mezzo di idoneo
documento fiscale rilasciato dal venditore (scontrino o fattura), che deve indicare la data di acquisto ed il modello di prodotto acquistato.

3. CONDIZIONI DELLA GARANZIA CONVENZIONALE - ESCLUSIONI

3.1

3.2

Nel periodo di garanzia previsto, VORTICE S.p.A. si impegna, attraverso la propria rete di assistenza e dopo aver effettuato le opportune valutazioni tecniche,

a riparare o a sostituire il prodotto o le parti del prodotto stesso che risultino affette da difetti originari di fabbricazione. | rimedi della sostituzione o della

riparazione sono posti in essere senza spese per il soggetto qualificabile come Consumatore a norma di legge.

Sono esclusi dalla garanzia convenzionale tutti i difetti e/o i guasti derivanti da:

a) normale usura del prodotto o dei componenti del prodotto medesimo;

b) utilizzo non corretto o improprio del prodotto, in difformita rispetto alle istruzioni ed alle avvertenze fornite da VORTICE S.p.A. unitamente al prodotto
medesimo;

c) installazione del prodotto in difformita rispetto alle istruzioni fornite da VORTICE S.p.A. o comunque in difformita rispetto alla regola dell’arte vigente in
materia di istallazione di prodotti elettrici;

d) errato allacciamento alla rete di alimentazione elettrica o da tensione di alimentazione diversa da quella prevista per I'apparecchio, ovvero diversa dal
limite stabilito dalla norma CEI (+/- 10% del valore nominale);

e) manutenzione errata e/o carente e/o effettuata in difformita rispetto alle istruzioni fornite da VORTICE S.p.A,;

f) manutenzione e/o altri interventi effettuati da personale non abilitato o da soggetti non autorizzati da VORTICE S.p.A.;

g) guasti derivanti da errate condizioni di trasporto o di magazzinaggio del prodotto non imputabili a VORTICE S.p.A,;

h) modifica del prodotto da parte di soggetto diverso da VORTICE S.p.A. o non espressamente autorizzato per iscritto da quest’ultimo.

4. PROCEDURA DI VALIDAZIONE DELLA GARANZIA CONVENZIONALE - INTERVENTI

4.1

4.2

5. ESTENSIONE TERRITORIALE CONF.

La presente garanzia € valida su tutto il territorio italiano.

Per fare valere la garanzia convenzionale il consumatore dovra inviare il documento fiscale comprovante
la data di acquisto unitamente alla presente pagina, contenente I'indicazione del numero di matricola del
prodotto, agli indirizzi indicati nel successivo paragrafo 4.2.

Modalita di esecuzione degli interventi e indirizzi e-mail di contatto:

- per prodotti ATEX: gli interventi saranno eseguiti presso la Sede VORTICE S.p.A; scrivere un’e-mail
all’indirizzo postvendita@vortice.it o contattare il numero 0290699395;

- per i prodotti Climatizzazione: gli interventi saranno eseguiti presso il domicilio del cliente per i prodotti
che necessitano di installazione e per quelli che non sono facilmente trasportabili, oppure in tutti gli
altri casi presso uno dei Centri di Assistenza Tecnica autorizzati da VORTICE S.p.A.; scrivere un’e-mail
all’indirizzo postvendita@vortice.it o contattare il numero 0290699395;

- per tutti gli altri prodotti: gli interventi saranno eseguiti presso uno dei Centri di Assistenza Tecnica
autorizzati da VORTICE S.p.A., identificabili contattando il numero verde 800.555.777.

La prestazione eseguita in garanzia non prolunga il periodo di validita della garanzia stessa. Pertanto, in

caso di sostituzione del prodotto o di un suo componente, sul bene o sul singolo componente fornito in sostituzione non decorre un nuovo periodo di

garanzia a partire dal momento dell’effettuazione dell’intervento, in quanto si deve tener conto esclusivamente della data di acquisto del prodotto originario.

COLL.

WARRANTY - OTHER COUNTRIES

The consumer has by law, free of charge, the legal guarantee of conformity with the seller, as described in Directive (EU) 2019/771 in force since January 1, 2022.
In EU member countries also refer to local regulations.
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PAISES DE AMERICA LATINA
GARANTIA ESTANDAR VORTICE LATAM S.A.

1. DERECHOS DEL CONSUMIDOR

1.1

El consumidor dispone por ley, de forma gratuita, recursos por la falta de conformidad de los productos frente al vendedor que no se ven afectados por esta
garantia estandar adicional del fabricante.

2. DURACION DE LA GARANTIA ESTANDAR

2.1
2.2

2.3

VORTICE LATAM S. A. ofrece esta garantia estandar por un periodo de 2 afios.

Para productos de la familia Nordik HVLS Superblade, la garantia estandar ofrecida por VORTICE LATAM S.A. tiene una duracién de 5 afos para las partes
mecanicas y motor y de 3 aflos para el inversor.

La garantia estandar comienza, en todos los casos previstos, a partir de la fecha de compra de los productos que debera ser acreditada por el comprador
mediante un documento fiscal emitido por el vendedor (recibo o factura), que debe indicar la fecha de compra y el modelo del producto adquirido.

3. CONDICIONES DE LA GARANTIA ESTANDAR - EXCLUSIONES

3.1

3.2

Durante el periodo de garantia, VORTICE LATAM S. A. se compromete, a través de su red de asistencia y previa realizacion de las oportunas valoraciones
técnicas, a reparar o reemplazar el producto o partes del producto que estén afectadas por defectos de fabricacion originales. La sustitucién o las
reparaciones se realizan sin costo adicional para la persona calificada como consumidor segun la ley.

Quedan excluidos de la garantia estandar todos los defectos y/o fallas derivados de:

a) desgaste normal del producto o de sus componentes.

b) uso incorrecto o inadecuado del producto, contrario a las instrucciones y advertencias proporcionadas por VORTICE LATAM S. A. junto con el producto
mismo.

instalacion del producto no conforme a las instrucciones proporcionadas por VORTICE LATAM S.A. o en cualquier caso no conforme a la normativa
vigente en instalacion de productos eléctricos.

conexién incorrecta a la red de alimentacion eléctrica o a una tension de alimentacion diferente de la prevista para el equipo.

mantenimiento incorrecto y/o deficiente y/o realizado de forma contraria a las instrucciones proporcionadas por VORTICE LATAM S. A.

mantenimiento y/u otras intervenciones realizadas por personal no autorizado por VORTICE LATAM S. A.

fallas derivadas de condiciones incorrectas de transporte o almacenamiento del producto no imputables a VORTICE LATAM S. A.

modificacion del producto por persona ajena a VORTICE S. p. A. o no autorizada expresamente por escrito por éste.
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4. PROCEDIMIENTO DE VALIDACION DE LA GARANTIA ESTANDAR - REPARACIONES

4.1

4.2

Para hacer efectiva la garantia estandar, el consumidor debera enviar el documento fiscal que acredite la fecha de compra junto con esta hoja a VORTICE

LATAM S.A., indicando el nimero de serie del producto.

Las intervenciones se realizaran en uno de los Centros de Asistencia Técnica autorizados por VORTICE LATAM S.A. El servicio realizado bajo garantia no

extiende el periodo de validez de la garantia. Por lo tanto, en caso de sustitucién del producto o de uno de sus componentes, no se inicia un nuevo periodo

de garantia sobre el bien o sobre el componente individual suministrado como sustitucion a partir del momento en que se realiza la intervencion, ya que sélo

debe indicarse la fecha teniendo en cuenta la compra del producto original.

Procedimiento para la realizacion de las intervenciones y direcciones de correo electrénico de contacto:

- para productos ATEX: las reparaciones se realizardn en la sede de VORTICE LATAM S. A.; Escriba un email al correo info@vortice-latam.com o
comuniquese al nimero + (506) 87346996;

- para los productos que requieren instalacién y para los que no son facilmente transportables las reparaciones se realizaran en el domicilio del cliente;
Escriba un email a info@vortice-latam.com o comuniquese al nimero + (506) 87346996;

- Para todos los demds productos: las reparaciones se realizardn en uno de los Centros de Asistencia Técnica Autorizado por VORTICE LATAM S. A.
identificable comunicandose con el nimero + (506) 87346996.

5. EXTENSION TERRITORIAL

Esta garantia es valida en todos los paises de América Latina donde se vende este producto.

GARANTIA - OTROS PAISES

El consumidor tiene por ley, de forma gratuita, la garantia legal de conformidad con el vendedor, tal y como se describe en la Directiva (UE) 2019/771 en vigor
desde el 1 de enero de 2022. En los paises miembros de la UE también consulte las normativas locales.
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VORTICE S.p.A. siriserva il diritto di apportare tutte le varianti migliorative ai prodotti in corso di vendita.
VORTICE S.p.A. reserves the right to make improvements to products at any time and without prior notice.

VORTICE S.p.A. behalt sich vor, alle eventuellen Verbesserungsénderungen an den Produkten des Verkaufsangebots vorzunehmen.

t : VORTICE S.p.A. se réserve le droit d'apporter toutes les variations afin d'améliorer ses produits en cours de commercialisation.

VORTICE S.p.A. se reserva el derecho a hacer cambios en los productos para su mejora en cualquier momento sin previo aviso.
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VORTICE GROUP COMPANIES

VORTICE S.p.A.

Strada Cerca, 2 - frazione di Zoate
20067 - Tribiano (M)

Tel. +39 02-90.69.91

ITALY

vortice.com
postvendita@vortice-italy.com

VORTICE INDUSTRIAL Srl
Via B. Brugnoli, 3

37063 - Isola della Scala (VR)
Tel. +39 045 6631042

ITALY

vorticeindustrial.com
info@vorticeindustrial.com

VORTICE VENTILATION SYSTEM (CHANGZHOU) CO.LTD
Building 19, No.388 West Huanghe Road, Xinbei District,
Changzhou, Jiangsu Province CAP:213000

CHINA

vortice-china.com

vortice@vortice-china.com
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VORTICE LIMITED

Beeches House-Eastern Avenue
Burton on Trent - DE 13 0BB
Tel. +44 1283-49.29.49

UNITED KINGDOM
vortice.ltd.uk
sales@uvortice.ltd.uk

VORTICE LATAM S.A.

Bodega #6

Zona Franca BES Alajuela - Alajuela 20101
Tel. (+506) 2201 6934

COSTA RICA

vortice-latam.com
info@vortice-latam.com

CASALS VENTILACION INDUSTRIAL IND., S.L.
Ctra. Camprodon, s/n

17860 - Sant Joan de les Abadesses (Girona)
SPAIN

casals.com

ventilacion@casals.com



